

**ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

της 6/2019 έκτακτης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου

Στον Πολύγυρο, σήμερα δέκα τέσσερις (14) του μηνός Μαρτίου του έτους 2019, ημέρα Πέμπτη και ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχείου Πολυγύρου, ύστερα από την με αριθ. 6/8.3.2019 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου του Δ.Σ. κ. **Μαρία Σαράντη**, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο Δήμαρχος κ. **Αστέριος Ζωγράφος** και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

A/A	Επίθετο	Όνομα	A/A	Επίθετο	Όνομα
1	Ζαγγίλας	Δημήτριος	15	Πάνος	Ιωακείμ
2	Σιμώνης	Ιωάννης	16	Παπούλιος	Ιωάννης
3	Βορδός	Χρήστος	17	Τσινάς	Αργύριος
4	Ζούνη	Στέλλα	18	Χριστιανού	Αγγελική
5	Σιδέρης	Νικόλαος	19		
6	Λιόντας	Γεώργιος	20		
7	Κοντογιώργης	Δημήτριος	21		
8	Ματέας	Γεώργιος	22		
9	Φυλαχτός	Χρήστος	23		
10	Σαράντη	Μαρία	24		
11	Κυριάκου	Ιφιγένεια	25		
12	Αλεκτορίδης	Μιχάλης	26		
13	Λέας	Παύλος	27		
14	Λακρός	Αλέξανδρος			

ΑΠΟΝΤΕΣ:

1	Γκλάβας	Γεώργιος
2	Βασιλάκης	Αθανάσιος
3	Καραφουλίδης	Αναστάσιος
4	Κανταράς	Αναστάσιος
5	Ματθαίου	Αθανάσιος
6	Λαφαζάνης	Βασίλειος
7	Ζιούπου	Άννα
8	Ξάκης	Ιωάννης
9	Ζαβράκογλου	Άγγελος

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. **Ψαθά Κωνσταντία**, για την τήρηση των πρακτικών.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Πολυγύρου κ. **Νικήτας Κατσακιώρης**, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Ολύθου κ. **Νικόλαος Αυγέρης**, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Βάβδου **Νικόλαος Κλαμούρης** και ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Γεροπλατάνου **Δημήτρης Σεραφείμ**

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. **Αναστασίου Καραφουλίδης**, προσήλθε κατά τη συζήτηση του 18ου θέματος της ημερήσιας διάταξης

Αριθμός θέματος : 13ο	Έγκριση μελέτης περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την Ανανέωση – τροποποίηση και κωδικοποίηση των περιβαλλοντικών όρων του έργου: “Χώρος Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (ΧΥΤΑ)” στη θέση Ανατολικά από Συκιές, Τ.Κ. Γαλάτιστας, Δ.Ε. Ανθεμούντα, Δ. Πολυγύρου Π.Ε. Χαλκιδικής, (πρώην 2ης Διαχειριστικής Ενότητας Π.Ε. Χαλκιδικής
Αριθμός Απόφασης : 62	

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη εκφώνησε το 13ο θέμα της ημερήσιας διάταξης και έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. Δημήτριο Ζαγγίλα ο οποίος ανέφερε τα εξής:

«Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: **«Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την ανανέωση-τροποποίηση και κωδικοποίηση των περιβαλλοντικών όρων του έργου: «Χώρος Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (ΧΥΤΑ) στη θέση ανατολικά από Συκιές Τ.Κ.Γαλάτιστας Δ.Ε. Ανθεμούντα Δ.Πολυγύρου Π.Ε. Χαλκιδικής».**

Η παρούσα Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, σε γενικές γραμμές και περιληπτικά, αναφέρεται στην εκτίμηση και αξιολόγηση τα ων περιβαλλοντικών επιπτώσεων οι οποίες είναι δυνατόν να προκύψουν κυρίως **από την κατασκευή των έργων οριοθέτησης και διευθέτησης του ρέματος που διέρχεται από τον υφιστάμενο ΧΥΤΑ καθώς και από τη λειτουργία των προτεινόμενων έργων αναβάθμισης-βελτίωσης των έργων επεξεργασίας των στραγγισμάτων του υφισταμένου ΧΥΤΑ 2^{ης} Δ.Ε. Ν.Χαλκιδικής.**

Ειδικότερα το έργο στο σύνολό του αφορά:

- * στη συνέχιση της λειτουργίας του ΧΥΤΑ 2^{ης} Δ.Ε. Ν.Χαλκιδικής
- * στην κατασκευή και λειτουργία των έργων αναβάθμισης-βελτίωσης των έργων επεξεργασίας των στραγγισμάτων, στην διάθεση των επεξεργασμένων στραγγισμάτων σε φυσικό αποδέκτη

- * στη διευθέτηση τμημάτων του ρέματος που διέρχεται από τον ΧΥΤΑ Ανθεμούντα (κύριος κλάδος) του υδατορέματος. Το μήκος του εξεταζόμενου τμήματος ανέρχεται σε περίπου 1.422,00μ εκ των οποίων τα 384μ (μη συμπεριλαμβανομένων των περιγύτοιχων εισόδου στον υφιστάμενο πλακοσκεπή αγωγό μήκους 10μ) αφορούν τμήμα του ρέματος έναντι του υφιστάμενου ΧΥΤΑ Ανθεμούντα, τα 210μ. αναφέρονται σε έργα διευθέτησης κατάντη της εξόδου του υπό επέκταση πλακοσκεπούς οχετού (συμπεριλαμβανομένων των περυγύτοιχων εξόδου) ενώ η επέκταση του υφιστάμενου πλακοσκεπούς οχετού στα κατάντη, με νέο, αντιστοιχεί σε μήκος 385μ περίπου, άνωθεν του οποίου θα πραγματοποιηθεί η επέκταση του ΧΥΤΑ Ανθεμούντα (B! φάση). Στο ανωτέρω εξεταζόμενο κύριο κλάδο του υδατορέματος προστίθενται και 150,00μ συμβάλλοντος κλάδου (K2).

- * στην κατασκευή της B! φάσης του ΧΥΤΑ (η οποία όμως έχει μελετηθεί στο πλαίσιο της αρχικής περιβαλλοντικής αδειοδότησης του ΧΥΤΑ) καθώς και

- * στα έργα τελικής αποκατάστασης-επανένταξης του ΧΥΤΑ μετά την παύση λειτουργίας αυτού.

Η φύση των προτεινόμενων εργασιών προκαλεί αμελητέες έως μηδενικές περιβαλλοντικές πιέσεις κατά τη φάση κατασκευής, δεδομένου ότι δεν σχετίζεται με κατασκευαστικές εργασίες μεγάλης περιβαλλοντικής πίεσης κατά τη φάση κατασκευής, δεδομένου ότι δεν σχετίζεται με κατασκευαστικές εργασίες μεγάλης κλίμακας, αλλά αφορά σε μικρής κλίμακας διαμορφώσεις εδάφους καθώς και σε περιορισμένης κλίμακας εκσκαφές για την διευθέτηση του ρέματος που διασχίζει το ΧΥΤΑ και την τοποθέτηση του αγωγού διάθεσης. Τονίζεται ότι όλες οι πιέσεις που αφορούν στη φάση κατασκευής του έργου είναι παροδικές και θα εκλείψουν με την αποπεράτωση αυτού.

Για την παραπάνω μελέτη, αποφάνθηκε θετικά και το Δ.Σ. της Τοπικής Κοινότητας Γαλάτιστας

Στη συνέχεια η Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση, έλαβε υπόψη την υπ' αριθ. 40/2018 απόφαση του Δ.Σ. της Δημοτικής Κοινότητας Γαλάτιστας, την υπ' αριθ. 1/2019 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Γνωμοδοτεί θετικά για την **Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την ανανέωση-τροποποίηση και κωδικοποίηση των περιβαλλοντικών όρων του έργου: «Χώρος Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (ΧΥΤΑ) στη θέση ανατολικά από Συκιές Τ.Κ.Γαλάτιστας Δ.Ε. Ανθεμούντα Δ.Πολυγύρου Π.Ε. Χαλκιδικής, για τους λόγους όπως αυτοί αναφέρονται παραπάνω.-**

Επί της απόφασης ψήφισε ΛΕΥΚΟ η αρχηγός της ελάσσονος μειοψηφίας κ.Χριστιανού Αγγελική,
Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 62/2019

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ Μ Ε Λ Η

Υπογραφή

Υπογραφές

Ακριβές Απόσπασμα

Πολύγυρος 15-3-2019

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ